TENTAMEN: Statistik och sannolikhetslara (LMA120), 2009-08-26

Kortfattade losningar:

1) a) £ ~ Bin(60, ), E = 60 -

b) v ~ Bin(60, 5), Var(v) = 60 -

2) Antalet kombinationer av 3 bland 10 element &r ( 10 ) Antalet av dessa

3
som dr gynnsamma dr 8 (kombinationer {1,2,3},{2,3,4},...,{8,9,10}). San-
nolikheten blir déirfor = 8/ ( Y ) 1

1 3
3) a) P(§<%):f02%dx+f§%dx:%
b) B¢ = Jif bwd + [} o da = 3.

4) Centrala gransvirdessatsen sdger att for oberoende stokastiska variabler
&1, ..., & med samma fordelning, EE; = m och Var(&;) = o2, giller om n ar

stort att 3 & " N(n-m,o\/n). Nudrn =20, B = fede = 1 och
=1
Var(§) = B - (B&)? = Jj a®do—§ = §—§ = . Dadr S 2 N(10,,/3).

5) a) Hypergeometrisk fordelning med N = 10, n = 3 och Np =4
b) & &r antalet gula bilar




6) Lat A = en slumpmissigt vald person &r knarkare och B = testet &r
positivt. Vi skulle vilja hitta P(A|B). Nu ar P(B) = P(B|A)P(A) +
P(B| icke A)P(icke A) = 0.99 - 0.01 + 0.01 - 0.99 = 2 - 0.01 - 0.99 och
P(AN B)=0.01-0.99. Da ir P(A|B) = Z5g8) = 4.

7) Lat p vara véntevirdet och o2 variansen av {. P( < 0) = P(&£ < —£) =
®(—L) = 1—B(£) = 0.1587. D éir B(%) = 1—0.1587 = 0.8413 och £ = 1.
P(€ <3) = P(=£ < £#) = §(2£) = 0.6915 och da ar £ = 0.5. (P &r
fordelningsfunktionen av den standardiserade normalférdelningen.) Genom
att 16sa paret av de tva ekvationerna far man att y = 2 och 02 =4 (0 = 2).

8) Lat &; vara korrosionshastigheten av kokillhdrdat gjutjirn med 0.1% kromin-
nehall och & korrosionshastigheten med 0.2% krominnehall. Man antar att
& och & ar normalférdelade med okiéinda varianser o7 = o3.

a) Testa hypotesen Hy : py = pg mot Hy : py # pe. Man far att Sz =

0.0935, T = (& — 5_2)/5],,,/7%1 + n—12 ~ Ty och att T far ett virde
1.356. Nu ar t = 1.356 < 1.714 = t 5 sa att Hy kan inte forkastas
pa signifikansnivan 0.1 (eller mindre). Dvs. att krominnehallet verkar
inte paverka korrositionshastigheten. (Du kan ocksa rdkna p-vérdet
om du vill.)

b) & — & Fto.0055p\/ 5 + 7y = 0-165 £ 0.355. Dérfor att 0 € [~0.17, 0.5]
kan man sdga att det finns ingen skillnad mellan de olika kromin-
nehallen enligt 99% konfidensintervallet.

¢) Man drar samma slutsatsia) och b): ingen skillnad mellan korrositions-
hastigheterna beroende pa krominnehallet.



